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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).

~ 7 . . 2
Nos problemas de resolu¢do numérica considere g = 10 m/s”.
***pontuagdo para solugdes parcialmente corretas.

ud)
01. (2,5 pontos) Um bloco de 2,0 kg move-se ao longo 3,

do eixo x, sobre uma superficie horizontal e sem atrito ¢ |
sob a influéncia de uma forga conservativa, cuja energia 10

potencial associada estd mostrada no grafico abaixo. 0 I )
Suponha que a velocidade do bloco na origem é vg=4,0  -10 2 4 8
m/s. -20 —
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40

a) (0,5) Qual é a energia mecanica do bloco?
b) (1,0) Determine a velocidade maxima atingida pelo bloco.
c) (1,0) Calcule a posigdo positiva maxima que o bloco atinge, Xmax.

02. (2,5 pontos) Duas esferas, A e B, de 2,0 kg cada, colidem. Suas velocidades antes da colisdo eram T,
(15% + 309)m/s e vg = (—10% + 55)m/s. Depois da colisdo, a velocidade da esfera A foi igual a U,

(—=5% + 209)m/s. Determine:

a) (1,5) a velocidade do corpo B apés a colisdo;
b) (1,0) a variagdo da energia cinética do sistema.

03. (2,5 pontos) Uma barra uniforme de massa M = 2m pode girar em torno de um
eixo O. A barra carrega dois objetos, de massa m cada e dimensdes despreziveis. Um
dos objetos estd instalado na extremidade da barra e outro em seu meio. Para fazer
com que o sistema atinja a posi¢ao horizontal, a extremidade da barra deve ser
impulsionada com uma velocidade tangencial de médulo v desconhecido. A
gravidade local tem médulo g e aponta verticalmente para baixo.

a) (1,5) Calcule o momento de inércia do sistema em torno do ponto O.

x(m)

m Il

m.—v>

b) (1,0) Sabendo que nao ha atrito, determine o mdédulo da velocidade v, minima, que torna o giro até a

horizontal possivel.

04. (2,5 pontos) Uma forga constante e horizontal de médulo F =12 N atua
puxando uma linha que estd enrolada em um cilindro sélido e uniforme. A
massa do cilindro é igual a 10 kg e seu raio vale 10 cm. O cilindro rola
suavemente ao longo da superficie horizontal onde esta do eixo x.

— 1,:

“ Linha

a) (1,0) Qual é o modulo da aceleragdo do centro de massa do cilindro?

b) (1,0) Qual é o mdédulo da aceleragdo angular do cilindro (em relagdo ao seu centro de massa)?

c) (0,5) Calcule o médulo da forga de atrito que age no cilindro.
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